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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası düzenlenecek Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri 

DK1 Tespit Raporuna ilişkin düzenleme hakkında yazı yayımlandı. 

 Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan ‘18 Seri Nolu Gümrük Genel Tebliği’  konulu 11.11.2024 

tarihli 102704270 sayılı yazı ile; 

MDS Sirküler 2024/102 ile bilgisini vermiş olduğumuz, Gümrük Yönetmeliğinin “Diğer kurumlarca yapılacak 

kontroller” başlıklı 181’inci maddesi kapsamında, eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrasındaki kullanım veya 

teslimine yönelik yapılan beyanların tespit işlemlerine yönelik DK1 Tespit Raporlarına ilişkin olarak; 2024/5 sayılı 

Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliğinin 10/5 inci maddesi 

kapsamında Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri (YGM) Raporu ile yapılacak tespitlere ilişkin uygulamadaki 

tereddütlerin giderilmesini teminen aşağıda belirtildiği şekilde işlem yapılması gerektiği belirtilmiştir: 

 2024/5 sayılı Tebliğin 10/5 inci maddesinde belirtilen eşyanın yapılacak tespit işleminde bir özet beyan veya 

TIR Karnesi ya da transit beyannamesi kapsamında anılan madde çerçevesinde sabit referans numarası 

(TAREKS kapsam dışı referans numarası) beyan edilerek ithal edilen ve 500.000 TL toplam fatura tutarını 

aşan ürünlerin esas alınması gerekmektedir.  

MDS Not: Buna göre; DK1 Tespit Raporuna konu eşyanın tespitinde esas alınacak 500.000 TL Fatura Bedeli 

alt sınırının, serbest dolaşıma giriş beyannamesinin ilgili kaleminin bedeli esas alınarak belirlenmemesi 

gerekmekte olup sevkiyat bazında aynı özet beyan/TIR Karnesi/transit beyannamesine bağlanan eşya için, 

bahse konu eşya GTİP bazında ele alınarak söz konusu özet beyan/TIR Karnesi/transit beyannamesine ilişkin 

fatura bedelleri toplu olacak şekilde esas alınarak değerlendirilmelidir. Diğer bir deyişle, aynı özet beyanda 

kayıtlı bulunan ve özet beyan/TIR Karnesi/transit beyannamesine ilişkin fatura bedellerinin aynı GTİP 

bazında toplamı 500.000 TL sınırını aşan DK1 Tespit Raporuna konu eşyanın parçal olarak serbest dolaşıma 

giriş rejimine tabi tutulması ve bu sayede 500.000 TL alt sınırının altında kalınması halinde dahi, özet 

beyan/TIR Karnesi/transit beyannamesine ilişkin fatura bedelleri toplu olarak ele alınacağından DK1 Tespit 

Raporu düzenlenmesi gerekecektir. 

 Söz konusu Tebliğin aynı maddesi çerçevesinde sabit referans numarası ile beyan edilen eşyanın toplam 

fatura tutarının 500.000 TL’yi geçmesi halinde YGM DK1 Tespit Raporunun aranacağı, diğer taraftan farklı 

faturalar içeren bir beyannamede kısım kısım beyan edilen eşya için de yine beyannamede sabit referans 

numarası ile beyan edilen eşyanın toplam tutarının 500.000 TL’yi geçmesi halinde YGM Raporunun aranması 

gerekmektedir. 

MDS Not: Buna göre; bir beyanname kapsamında 500.000 TL altında farklı faturalar bulunması halinde, DK1 

Tespit Raporuna konu eşyanın tespitinde esas alınacak 500.000 TL Fatura Bedeli alt sınırının, bahse konu 

eşya GTİP bazında ele alınmak suretiyle beyanname eki ilgili fatura bedelleri toplu olacak şekilde esas 

alınarak değerlendirilmelidir. Diğer bir deyişle, aynı giriş beyannamesi kapsamında kullanılan ve 500.000 TL 

alt sınırının altında kalan fatura bedellerinin aynı GTİP bazında kalemlerinin toplamının 500.000 TL sınırını 

aşması halinde, DK1 Tespit Raporu düzenlenmesi gerekecektir. 

 

http://www.mdsaudit.com
https://mdsaudit.com/yazi/mds-sirkuler-2024-102-misir-it/
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M4-5.htm
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Eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası düzenlenecek Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri 

DK1 Tespit Raporuna ilişkin düzenleme hakkında yazı yayımlandı. 

 Bir sabit referans numarası bulunan eşya için aynı Tebliğin diğer listeleri kapsamında veya başka bir ürün 

güvenliği ve denetimi ya da ithalat Tebliği hükümleri uyarınca bir uygunluk belgesinin mevcut olması halinde 

YGM Raporunun aranmasına gerek bulunmadığı belirtilmiştir. 

MDS Not: Yazı metni açık olmakla birlikte, 2024/5 sayılı Tebliğ maddesi ile kapsam dahiline alınmış bulunan 

eşyanın kapsamının tasarruflu yazı ile daraltılmış olması karşısında, mevzuat hiyerarşisi açısından net bir 

düzenleme olmadığı, ileride farklı değerlendirmelere açık bir metin olduğu değerlendirilmektedir. Zira, her 

liste kapsamı eşya için belirlenen uygulama kapsamı farklı olup sabit referans numaraları da listeden listeye 

farklılık göstermektedir. Nitekim; Tebliğin 5’inci maddesi 6’ncı fıkrasında aynen “(6) Bu Tebliğ kapsamında 

ithal edilmek istenen bir ürünün birden fazla listede yer alması durumunda, her ithalat işlemi için ilgili tüm 

mevzuata uygun olacak şekilde yalnızca bir Uygunluk Yazısı düzenlenir. Ancak, birden fazla listede yer 

almakla birlikte, sadece bir liste için 10 uncu madde kapsamında muafiyet tanınan bir ürüne diğer liste için 

Uygunluk Yazısı düzenlenir. Bir ürüne 10 uncu madde kapsamında birden fazla liste için muafiyet tanınması 

halinde ise her bir liste için ayrı muafiyet referans numarası beyan edilir.” denilerek, birden fazla listede yer 

almakla birlikte sadece bir liste için muafiyet tanınan bir ürüne diğer liste için Uygunluk Yazısı düzenleneceği, 

bir ürüne birden fazla liste için muafiyet tanınması halinde ise her bir liste için ayrı muafiyet referans 

numarasının beyan edileceği düzenlenmiştir. Bu bağlamda, bahse konu durumdaki eşya sahibi firmaların 

konuyu detaylı değerlendirmeleri önerilir. 

 Tespit sözleşmeleri ve raporlarının gümrük idaresi bazında düzenleneceği belirtilmiştir. 

MDS Not: Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirleri tarafından kullanılan resmi sistem olan YGMS sistemi Gümrük 

Müdürlüğü baz alınarak organize edilmiştir. Aynı Gümrük Müdürlüğünden yapılan işlemlerin, ibraz süre 

kısıtına uygun olarak, aynı DK1 Tespit Raporuna bağlanması mümkündür. 

 Nihai kullanıma ilişkin hükümler çerçevesinde NK1 tespit kodu kapsamında YGM raporuna tabi olan eşya için 

ayrıca 18 seri no.lu Tebliğ çerçevesinde YGM raporu düzenlenmeyeceği belirtilmiştir. 

MDS Not: Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirleri tarafından düzenlenecek NK1 Tespit Raporlarında, eşyanın 

kullanım yerine ayrıca yer vermelerinde yarar olduğu değerlendirilmektedir. 

 Gümrük Kanunu’nun 167’nci maddesi kapsamında gümrük vergilerinden muafiyet tanınan eşya için YGM 

raporunun aranmayacağı bilgisi verilmiştir. 

MDS Not: Tebliğ ile getirilen düzenleme vergisel amaçlı bir düzenleme olmayıp ithal edilen eşyanın 

kullanımına yöneliktir. Bu nedenle, Tebliğ ile kapsam dahiline alınmış bulunan eşyanın kapsamının tasarruflu 

yazı ile gümrük vergilerinden muafiyet koşuluna bağlanmak suretiyle daraltılmış olması karşısında, mevzuat 

hiyerarşisi açısından net bir düzenleme olmadığı, ileride farklı değerlendirmelere açık bir metin olduğu 

değerlendirilmektedir.  

Al/sat yapan ithalatçı firmalar tarafından gerçekleştirilen işlemlere ilişkin düzenleyici bir tasarrufta 

bulunulmamıştır. 

Yazı aslı için: https://101245.io.directiq10.com/hit?sid=ym7d9dt86odm0ullo0&linkid=1&link=14b32d723 

26d4b3d83c87e2ccd87656f 

http://www.mdsaudit.com
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231231M4-5.htm
https://101245.io.directiq10.com/hit?sid=ym7d9dt86odm0ullo0&linkid=1&link=14b32d72326d4b3d83c87e2ccd87656f
https://101245.io.directiq10.com/hit?sid=ym7d9dt86odm0ullo0&linkid=1&link=14b32d72326d4b3d83c87e2ccd87656f

